

# 广西民族报

习语精读

要围绕发展新质生产力布局产业链，提升产业链供应链韧性和安全水平，保证产业体系自主可控、安全可靠。

——习近平2024年1月31日在二十届中央政治局第十一次集体学习时的讲话

主管：广西壮族自治区民族宗教事务委员会

主办：广西民族报社

国内统一连续出版物号：CN45-0063 2024年4月19日 农历甲辰年三月十一 本期8版 第1602期

## 2024年“广西三月三·八桂嘉年华”盛大开幕

### 刘宁蓝天立孙大伟等与各族群众共庆佳节

春暖花开三月三，八桂大地歌如潮。4月11日，聚焦铸牢中华民族共同体意识，以“潮起三月三 奋进新征程”为主题的2024年“广西三月三·八桂嘉年华”文化旅游品牌活动在南宁青秀山拉开帷幕。自治区党委书记刘宁、自治区主席蓝天立、自治区政协主席孙大伟、中央网信办副主任牛一兵等来到活动现场，与各族群众共庆佳节。

和风惠万物，百花俏枝头。节日的青秀山，彩旗招展、花团锦簇、欢歌萦绕，现场洋溢着欢乐喜庆的节日氛围。上午9时，刘宁、蓝天立、孙大伟、牛一兵等步入活动现场，听器乐合奏、品原生态山

歌、观瑶族长鼓舞，在壮族鼓手敲响三声铜鼓并齐诵颂词后走到河边，将柳枝插入大地，喻义扶苏绿色、种下希望。

今年的“广西三月三·八桂嘉年华”主会场活动现场，内容丰富精彩、形式多元多样。“乐行广西”“美味广西”“锦绣广西”“大美中国”“多彩东盟”5个非遗村寨，以广西音乐、美食、织锦等非遗项目为展示重点，集聚其他省区特色非遗及东盟国家非遗项目表演，独具广西特色、中华韵味和东盟风情。5个村寨之间设置酒街、茶街、糖街、科技潮玩街、文化创意街，彰显广西丰富物产、发展成果，各有千秋、美美与共，传统

文化、法治科技出其不意的“变身”，AI技术、新潮汽车、普法机器人各显神通等极具看点。刘宁、蓝天立、孙大伟、牛一兵等边走边看，不时驻足体验，与游客群众互动交流，其乐融融。

“民族团结三月三”环节突出铸牢中华民族共同体意识主线，现场播放的《爱我中华》歌曲慷慨激昂，偌大的草坪上各族群众代表欢聚一堂、载歌载舞，热闹非凡。刘宁、蓝天立、孙大伟、牛一兵等走到各族群众代表中间，与大家手拉手跳起了欢乐的连心舞，生动展现了中华民族大团结、民族团结一家亲的深厚情谊，将现场的欢乐气氛

推向高潮。

“习近平总书记称赞广西是全国民族团结进步示范区。”刘宁说，要深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想，把铸牢中华民族共同体意识作为全区各项工作的主线，加快推进铸牢中华民族共同体意识示范区建设，齐心协力构筑中华民族共有精神家园，建设共同富裕幸福家园、守望相助和谐家园、宜居康寿美丽家园、边疆稳定平安家园，持续打造“广西三月三”“刘三姐”等特色文化品牌，促进各族人民交往交流交融，像石榴籽一样紧紧抱在一起，让“五个认同”深深扎根八桂大

地、融入各族人民血脉。

自治区四家班子有关领导，自治区高级法院、检察院负责同志，以及国家部委有关部门负责人、台湾地区嘉宾，自治区有关部门负责人、各族群众代表等一同参加上述活动。

据了解，今年“广西三月三·八桂嘉年华”活动将持续一个月，自治区层面组织开展“桂风壮韵浓”“民族体育炫”“相约游广西”“e网喜乐购”“和谐在八桂”五大板块共25个大类活动，各设区市也结合地域特色、文化亮点策划开展“三月三”系列活动。

(来源：广西日报 陈贻泽 周如雨)

## 2024年中华一家亲——桂台各民族欢度“广西三月三”大联欢活动在南宁举办



4月11日，2024年中华一家亲——桂台各民族欢度“广西三月三”大联欢活动在广西南宁举办。国家民委副主任郭卫平、海峡两岸关系协会副会长黄文涛、广西壮族自治区副主席廖品琥出席活动并致辞。两岸同胞500多人共襄盛举。

活动中，广西与台湾两地的表演者手牵手、心连心，敲上了各具民族特色的歌舞表演。桂台嘉宾积极互动，场面热闹融洽。

活动现场还设置了非遗作品展示和体验区，出席活动的嘉宾共同参与体验剪纸、盘扣、磨乜等具有广西民族特色的工艺制作，感受中华优秀传统文化的独特魅力。

本次活动由国家民族事务委员会、国务院台湾事务办公室和广西壮族自治区人民政府共同主办。中华一家亲——桂台各民族欢度“广西三月三”大联欢活动已成功举办8届，成为桂台各民族交流交往交融的重要平台。

图为大联欢活动现场。  
(本报记者 黄云 摄影报道)

## 2024年全国少数民族优秀声乐作品展演在广西桂林举行

4月9日至10日，2024年全国少数民族优秀声乐作品展演在广西桂林举行。本次展演由国家民委文化宣传司、文化和旅游部艺术司、广西壮族自治区民宗委、广西壮族自治区文旅厅、桂林市人民政府主办，34个近年来新创作的各民族优秀声乐作品入选，分两场在桂林大剧院演出。

本次展演是民族文化工作领域

深入学习贯彻习近平文化思想、习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想的一项重要具体举措，也是弘扬社会主义核心价值观、推进中华民族共有精神家园建设的一项生动实践。参演作品紧扣铸牢中华民族共同体意识主线，兼具思想性和艺术性，涵盖了民族、美声、流行等多种唱法，深受广大观众欢迎。其中，《再唱瑶歌给党听》《壮乡儿女跟党走》《满

族儿女心向党》等作品，唱出了各族儿女感党恩、听党话、跟党走的坚定信念；《中华民族一家亲》《同心中华》《这是我们美好家园》等作品，唱出了对伟大祖国、中华民族的深厚感情；《幸福歌》《高铁高铁草原上飞》《美丽的托克逊》等作品，唱出了新时代的幸福生活。

参演人员总计118人，来自23个民族，有教师、工人、农民、学生、自由

音乐人等，也有各级艺术院团的专业演员，还有知名歌唱家。其中，年龄最小的20岁、最大的74岁。

此次展演还邀请中国-东盟艺术学院院长、男高音歌唱家郁钧剑，中国音乐学院教授、女高音歌唱家吴碧霞，中央民族大学音乐学院教授、作曲家斯琴朝克图担任点评嘉宾。

据悉，全国少数民族优秀声乐作

品展演旨在弘扬中华优秀传统文化，挖掘传承各民族优秀传统声乐艺术，促进各民族文化艺术创新交融，此前已举办两届。本次展演得到全国各地积极响应，共有30个省区市、多所国家级文艺院团和院校积极组织申报，累计收到1900多个作品。经过申报单位初选、主办单位组织专家遴选，最终确定参演作品。

(来源：国家民委)